

“爱岗敬业修师德,身正示范树师风”

——台儿庄区四措并举提高教师综合素养

张浩 靳欣

近年来,台儿庄区教育系统扎实开展“爱岗敬业修师德,身正示范树师风”主题教育活动,着力解决了师德师风建设中存在的突出问题,引导广大教师做学生健康成长的指导者和引路人,取得了明显成效,得到了社会的好评。

加强师德学习,增强师德师风建设责任感。全街各学校、幼儿园积极组织教职工认真学习《关于大力开展师德师风教育禁止中小学教师从事有偿家教的通知》、《中小学教师职业道德规范》、《教育部关于进一步加强和改进师德师风建设的意见》等有关师德规定、要求,并通过校园网络、橱窗、板报等形式,加大宣传力度,使师德要求入耳入心、付诸行动,有力增强了广大教师员工提高师德师风建设的责任感。

规范师德行为,扎实开展主题教育活动。各学校、幼儿园扎实开展“爱岗敬业修师德,身正示范树师风”主题教育活动,重点解决爱岗敬业、廉洁从教、遵纪守法等十个方面师德问题,重点查摆了是否乐于奉献,工作中有无不顾整体利益,拈轻怕重的行为;是否建立民主和谐的师生关系,有无讽刺、挖苦、歧视、体罚或变相体罚学生的行为;是否认真组织课堂教学,有无不备课上课、无教案上课、批改作业不认真的现象;是否向学生乱征订教辅资料,有无诱导、组织、强迫学生参加自己或社会组织的收费补习班等群众反映强烈的热点问题。

建立健全师德制度,扎实做好师德考核与评价。首先,建立和完善师德考核制度,坚持学生、家长与任课教师、学校后

勤人员共同评议的考核制度;第二,建立健全师德承诺制度,将自己的教学行为置于家长和社会的监督之下;第三,制定和落实师德师风奖惩制度。把师德表现作为教师绩效工资考核、年终考核、聘用、职称评审、评先树优等评价的首要内容,建立健全师德考核档案。

强化师德监督,加大师德问责追究力度。严格执行师德建设校长负责制、一票否决制和责任追究制,将学校师德建设方案和教职工个人师德承诺向师生、社会公示。教委和各学校设立了举报电话和举报箱,定期组织开展师德师风大检查,对严重违反师德师风的教师或行为,做到有报必查、查实必究,坚持“四不放过”原则,有效防止了教职工违反师德师风事件的发生。

光明路小学开展“中华经典诵诗会”活动

“松下问童子,言师采药去……”
“东边日出西边雨,道是无晴却有晴……”
“东临碣石,以观沧海。水何澹澹,山岛竦峙……”
“红军不怕远征难,万水千山只等闲……”

近日,光明路小学的校园里,诗声朗朗,全校学生个个摇头晃脑,不亦乐乎地背诵着各学段的经典诗词,原来是,学校以班级为单位,在全校范围内开展了以“雅言传承文明,经典浸润人生”为口号的“中华经典诵诗会”活动。

活动中,各班或小组合作诵背,或指名个别诵背,或师生互动诵背,一首首经典诗词,化作缕缕诗香,溢满校园,那旋律或激昂雄浑,或唯美婉约,或惊心动魄,或扣人心弦,倾听着孟浩然的“夜来风雨声,花落知多少”,仿佛就置身于春风骀荡,春雨淅沥;春花飞谢,落红满地的春色之中;吟诵着“春江潮水连海平,海上明月共潮生”,明白了春江才是张若虚情愫的最终归宿;咏叹着杜甫的“南朝四百八十寺,多少楼台烟雨中”一份沧桑之感油然而生……可谓诵出了诗意,咏出了诗情。

此活动是市中区光明路小学,自2015年8月枣庄市启动的“阅读与写作衔接育人”活动以来的又一钜献,这场精神盛宴,不仅让学生欣赏到中华传统诗词无穷的魅力,领略到中国传统文化的博大精深,还进一步促进了青少年对中华传统文化的弘扬与传承。

诗声朗朗,别样情,育人的脚步依旧在前行……
(孙锋)

光明路小学开展“预防春季传染病知识讲座”

近日,市中区光明路小学六一班邀请了市防疫站的栗科长进行了春季传染病预防知识讲座。

栗科长针对如何预防春季传染病知识进行了生动详细的讲解,使学生了解了更多的有关春季生活健康常识,以及如何去预防,收到了预期的效果。
(段修丽 摄)



逸夫小学开展

“一师一优课”赛课活动

为了更好地落实新课改要求,促进教师自身专业发展,深化课堂教学研究,不断提高教师的课堂教学水平。近期,逸夫小学立足课堂,下大力气做好赛课工作,坚持“以赛促教、以赛促学、以赛促研”为目标,努力打造优质高效课堂。

由教导处牵头,制定详细的赛课方案,突出赛课的实效和质量,注重赛课过程管理和结果使用。同年级、同学科教师全程、全员参加,每名任课教师均有赛课任务。实行赛课“承包制”,明确职责,要求教研组组长负责搞好本组集体备课教研活动。赛课学科涵盖了语文、数学、英语、音乐、体育、美术、科学、品德与社会、信息技术9门学科,达到了全方位、全覆盖。

全员赛课活动,为每位教师成长搭建了历练的平台,加大了老师们之间的学习和交流,促使老师们更加专心地研究吃透教材,运用本校的“三三五”主动学习模式精心设计课堂教学,带动了教师群体教学水平不断共同提高。
(李会玲)

市中区实验小学开展

“团结友爱,和睦相处”主题中队会

为增强同学之间团结友爱、互帮互助的意识,近日,市中区实验小学组织各中队开展了以“团结友爱,和睦相处”为主题的队会活动。队会中,各中队首先让同学们看视频故事《三个和尚挑水喝》,在故事中看团结,并谈谈自己的感想,思考什么是真正的团结友爱,如何才能和睦相处;接着让队员们说一说自己帮助他人的事情以及他人帮助自己的故事,并谈一谈自己心里的感受和心情。最后各辅导员老师结合平时发生在同学们身边的小事,引导大家认识到“团结互助”的重要性。同学们在轻松、欢快的气氛中受到了启发和教育。活动结束后,同学们纷纷表示今后要团结友爱,互帮互助,和同学、朋友要和睦相处,积极为集体做好事,为班集体争光。
(丁娟)

传开希望小学开展

“世界卫生日”系列教育活动

4月6日,阴平镇传开希望小学结合学校实际开展了以“安全、健康、快乐”为主题的“世界卫生日”系列教育活动:一是通过校园广播、宣传栏、主题班会等途径,向学生宣传怎样预防春季传染病的相关知识。要求全体学生每天做到多通风、勤洗手,切实把好病从口入关,确保身体健康。二是各中队开展了“弯弯腰净校园”、“我是卫生小卫士”、“讲究卫生,改掉陋习”等丰富多彩的实践活动,着力培养学生

良好的卫生习惯,增强学生卫生意识,提高防病意识和防病能力。三是创新开展“小手拉大手”活动,鼓励学生把讲文明、爱卫生的良好生活习惯带回家、带进社会,邀请家长共同参与,此举深受家长好评。通过系列活动的开展,让全校师生增加了对“世界卫生日”的了解,有效提升了卫生文明意识和健康意识、卫生生活习惯,引导孩子们更加关注校园、关注社会、关注人类共同的家园。
(孙启福)

传承雷锋精神 争做文明队员



为践行社会主义核心价值观,创建文明平安和谐校园,提高队员的文明素养,结合三月份习惯养成教育和学雷锋活动,台儿庄区中小学“传承雷锋精神,开展五项教育”演讲比赛在区实验小学举行,台儿庄区实验小学在学校初赛的基础上,推选四一中队鹿芝兰和五七中队李亚琪代表学校参加全区决赛。

在比赛中,两位队员围绕“五项教育”,结合自己的生活实际,用一个个鲜活的事例表达了自己对理想信念、习惯养成、感恩爱心、诚实守信、合作探究等方面的认识和所作所为,他们的精彩表现赢得了观众的阵阵掌声。经过激烈的角逐,他们最终均获得全区小学组演讲比赛一等奖的好成绩。
(刘建思 陈会 摄)

山亭区老年大学

举行春季开学典礼

4月6日,山亭区老年大学2017年春季开学典礼在学校多功能教室举行。山亭区委老干部局、区老年大学负责同志及区老年大学教师、学员代表共60多人参加了开学典礼。

近年来,山亭区老年大学按照“增长知识、陶冶情操、促进健康、服务社会”的办学宗旨,办学条件不断改善,办学规模也不断扩大。按照中办发《关于进一步加强和改进老干部工作的意见》,结合广大老干部学习需求,开创了“课堂+基地”的办学模式,开设了器乐、舞蹈、书画、保健、电脑、摄影6个教学班,招收180名学员。开学典礼上还举行了专题器乐演奏讲座和葫芦丝合奏,有力展现当代老干部积极向上、携手共进的良好精神风貌。
(韩建营 赵连友)

西集镇后伏小学春游踏青活动



清明时节,春暖花开,万物复苏,是春游踏青的好时光。为了让小学生感受春天生机勃勃的气息,深入了解大自然,认识和感受家乡的秀丽风光,丰富学生课外生活,日前,山亭区西集镇后伏小学组织全校学生开展了“寻访春天”的春游踏青活动。
(赵连友 孙建华 摄)

英语课前三分钟展示 点燃活力课堂

小学生在课外大多不能自觉地进行英语听说训练,这样就会影响学生学习英语的效果。近期,文化路小学东校巧妙开发设计以“给我一个舞台,让我绽放精彩”的英语课前三分钟展示活动,将课前三分钟作为学生展示英语“学习成果”的时间,通过丰富教材内容,集思广益,让学生选择自己喜欢的话题和活

动,尽可能多方面多角度的挖掘每个学生潜在的能力,给他们提供和搭建一个更广阔的舞台,让他们尽情的演绎和展示自己的才华。该校通过开展各种形式的英语课前三分钟展示活动,犹如一首美妙的课堂音乐的乐曲奏响了美妙的前奏,点燃了学生投入课堂的激情,提高了课堂效率。
(田艳)

赏书画 观节目 访大师

春日里,氤氲在多彩艺术中

柳绿花红的校园,欢欣鼓舞,处处洋溢着开心的笑脸。近日,薛城舜耕中学枣庄日报小记者采访学校高中部第二届超越文化艺术节开幕式。赏书画,观节目,访大师,春日里,氤氲在多彩艺术中,笑声多多,发现多多,收获多多。

开幕式上,学生用动感啦啦操,动感舞蹈,舞醉江南等舞蹈形式,韵动青春风采,展示青春活力,挥洒“我最棒”青春人生。学生群诵《我相信》,演唱《樱花雨》、《感谢你!老师》、《我的老父亲》等,含泪演唱,声情并茂。现场学生、家长为之动容,掌声雷动。《老家》、《记忆》、《那棵树》等绘画作品,那细腻的线条,逼

真的画面,震撼人心的力量,直抵每一个观赏的师生和家长,赞叹不已。徜徉在高中生书画展区,观青春的线条中,聆听艺术大师谈音乐、舞蹈、绘画、朗诵等审美欣赏,醍醐灌顶,受益匪浅。

“艺术改变人生,相信自己相信未来”才艺展示让观众激情澎湃,学生争相和更多才艺的才艺之星合影留念。“唱歌、朗诵,舞蹈,可以陶冶一个人气质,改变一个人的未来,愉悦一个人的多彩生活。总之,艺术让人更热爱生活,更加喜欢自己,更有自信超越自己。”穿着典雅,仪态大方,笑容可掬的音乐大师梁秀华的每句话都那么入耳入心。“画画不是看画得像不像,而是看画

里有没有一种鼓舞人的精神。大师王恒杰犹如点石成金,告诉这幅成功的素描,像遒劲的枝干,更像不屈不挠的精神。”绘画
(张烨 摄)

